## Консультация для родителей на тему: «Как правильно колядовать на Рождество?»



## Воспитатель: Солонинкина Е.В.

Коляда — крупнейший языческий (позже — славянский) праздник зимнего солнцестояния, пришедший к нам практически без изменений. Позже его связали с Рождеством Иисуса Христа. Колядовать ходят в Рождество, с 6 на 7 января. Перед Старым Новым годом ,13 января, молодые люди отправляются щедровать. Посевают — приносят в дома крупу как символ достатка утром 14 января.

В старину колядки – прославление хозяев домов – устраивали в основном молодые ребята и парни, хотя среди колядующих были и совсем взрослые люди. Собравшись группами, переодевшись в специальные костюмы, с песнями и стихами, называемыми «колядками» они шли от двора ко двору. За старания и искренние пожелания добра и прибыли их благодарили сладостями и деньгами. Сегодня не все знают, как правильно колядовать, какие слова говорить добрым людям, отворившим дверь, в каких костюмах это нужно делать. Праздничные колядки - это русские народные обрядовые песни, которые было принято исполнять на Рождество и в святочный период во время традиционного обхода домов (колядования). В красивых и трогательных коротких текстах колядники восхваляли чудесное рождение младенца Христа и желали хозяевам благополучия, семейного счастья, житейских радостей и отличного урожая в наступившем году. За хорошо исполненные колядки выступающих всегда тепло благодарили и поощряли различными подарками и угощением. Самым большим успехом пользовались детские короткие колядки. Взрослые слушали их с особым трепетом и удовольствием, а потом щедро и богато награждали маленьких артистов всевозможными вкусностями.